

编者按:

习近平总书记指出,历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史“四史”,是党员干部的一门必修课。为了

“团结就是力量”的精神内涵

(党学学工部 李伟弟)

具有丰富的历史、价值和实践内涵。“团结就是力量”蕴藉在中华民族发展的历史进程中,体现了中华民族团结奋进的精神底蕴和历史文化传统。

立了国共合作统一战线、抗日民族统一战线、人民民主统一战线。从此,国家独立和民族解放的理想才转化为现实。

但都未实现最科学、最革命、最团结的价值引领,而只有中国共产党才真正凝聚了“团结一切可以团结”的力量。

心力的形成结果。二者的统一促成了目标向结果的积极转化,展现了将“动能”转化为“效能”的有机过程。

族长期发展过程中的优良传统与克服困难的重要法宝,中华民族在历史上的每一次“危”为“机”,抵御风险与挑战,都离不开各族人民的同心协力。

2020年2月7日,习近平总书记在给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信中谈到“团结就是力量”的重要命题。

2020年2月,习近平总书记在给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员的回信中重溯了“团结就是力量”这一重要命题。

习是自主学习。

学思生命 学思人生

一朝沐杏雨 一生念师恩

2月16日凌晨时分,可爱可敬的武步云老师走完了他92年的生命历程,永远离开了我们。

斯人已逝,往事历历。忆起武老师,感受最深的还是大学课堂上先生独特而优美的风采。

武老师讲授原著的方式是让学生首先独立阅读原著,然后点名或主动发言、讨论,最后评析总结。

在治学上,武老师的研究虽然徜徉于哲学和法学两个学科领域,然仍属于像海德格尔、罗尔斯那种一生做一事的学人。

心灯不灭 精神长存

——怀念我的恩师武步云大先生

(马克思主义学院 刘进田)

著名哲学家、法学家、我校“功勋教授”武步云同志,因病于2021年2月16日3时不幸辞世,享年92岁。

武步云教授1929年11月1日出生于内蒙古自治区察右中旗,1949年7月起先后在绥远省行政干部学校、内蒙古自治区水利局、中国人民大学法律系、西安政法学院、陕西中医学院工作、学习和任教。

定为“以行为自由为目的的行为规则和秩序”。武老师在晚年的论著中,提及最多的概念是“人、人性、人本、自由、权利、法”。

武老师说自己是爱钻研牛角尖的人。他抓住一个根本问题可以思考钻研好多年甚至一生。

武老师的生命是学思生命,学思人生。他一生思索不止,笔耕不辍。在校园碰到他,和我谈的最多的是学术问题。



的一部重要学术著作。他送我一本书,我接过散发着墨香的新书说,期待您在90岁时再出一部新书。

饮流怀源 感念吾师

武老师非常关心关爱学生,且特别爱才。我虽然不是千里马,但先生的确是我的伯乐,他对我一直非常关心爱护。

武老师非常重视锻炼身体。75岁之前,每天坚持在操场锻炼、跑步,做自创的健身动作。

秋天喝点红酒,冬天喝点白酒。老师给我们上课时五十岁出头,九十岁高龄时面容仍未有什么明显变化。

心灯不灭 精神长存

回望武老师教书育人、辛勤工作的一生,可以说他就是习近平总书记提出的我们身边的“四有好老师”。

中国有句老话:“死而不亡者寿”。死,是相对于人的肉体生命而言的灭亡;亡,是相对于人的精神生命而言不在。

(上接三版)

围绕学校的办学目标和中心任务,培育好时代新人

(刑事法学院 马成)



陕西是一个神奇的地方,这里有中华民族和中华文明的根脉;这里有红色基因,党中央在延安十三年孕育了永放光芒的“延安精神”。

高校教师如何更好地围绕学校的办学目标和中心任务,培育好时代新人。第一,政治站位要高,一定要自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引。

大学提出的“立德树人、德法兼修”的新时代高素质法学人才培养的最新要求,旗帜鲜明用学术讲政治。

第二,思维格局要大,一定要以身作则,将个人进步和学校、国家、民族事业发展结合起来。

第三,业务素质要强,一定要将教学工作与科研工作充分结合起来。对于科研,切不可因循守旧,故步自封。

习近平总书记提醒我们:走得再远,都不能忘记来时路,无论什么时候,都要牢记为什么出发。

(上接二版)

“习近平法治思想”引领下的法治人才培养

反恐主义法学院(国家安全学院) 王东明

以中共十八大为历史节点,中国法治也跨入新时代。新时代对法学教育和法治人才培养有更高的要求。

法学思想和中国特色社会主义法治理论全方位占领法学教育和研究阵地;要坚持从中国实际出发,立足当代中国法治实践。

习近平法治思想引领下的法治人才培养必须遵循如下规律:要接受马克思主义思想的指导。

加强国家安全法治建设的根本遵循

(西北政法大学博士生 张永林)

加强国家安全法治建设,是全面依法治国的题中之义,也是新时代中国特色社会主义法治体系建设中的重要环节。

根本遵循,加强国家安全法治建设,必须坚持党的领导,将对国家安全的绝对领导进一步制度化、法治化、规范化。

法治建设以及法治人才培养必须立足于中国的社会生活,关注中国的现实;要始终重视德才兼备。

共同安全,为构建人类命运共同体而努力。习近平法治思想的确立,为推动形成公平正义、共建共享的安全格局指明了方向。

底是保障人民利益,国家安全法治建设必须坚持以人民为中心,坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民。

习近平法治思想的理论,必将为富强和谐、文明美丽中国建设带来更多更有效的制度上的优势,为有效维护国家安全和法治建设提供坚实有力的理论基础和制度保障。

大爱 大德 大公

(商学院 徐京平)



善者而育之。师者,以德育己,以德修身,以德立言,以德育人。大公。公者,私之对也。对于学生,教师应怀公心。

下自成蹊。师生无血缘之爱,但有学缘之爱、传承之爱。师者,以爱育人,爱出则爱返。

得之则淑慎其身。师者,以德律己,以德修身,以德立言,以德育人。大公。公者,私之对也。